

XI съезд литейщиков России и международная выставка «Литье-2013»

В сентябре 2013 г. в Екатеринбурге, столице Урала, состоялся XI Международный съезд литейщиков и выставка «Литье-2013». Мероприятие, которое традиционно проводится раз в два года в разных городах России, было организовано Российской ассоциацией литейщиков при поддержке правительства Свердловской области, Свердловского регионального отделения Российской ассоциации литейщиков, Союза оборонных предприятий Свердловской области, Министерства промышленности и торговли РФ. Последний раз в Екатеринбурге такой съезд проводился в 2003 г.

«В 2013 г. Екатеринбург принимает съезд литейщиков в международном статусе, так как более 35 % участников и более 30 % членов оргкомитета — иностранные представители. В настоящее время наиболее активное сотрудничество ведется с Германией, Италией и Южной Кореей. Представители этих и других стран приедут для работы на выставке и форуме, в частности, свое участие в съезде подтвердили президент Ассоциации литейщиков Германии Карстен Кульгатц и президент Литейной ассоциации Европы Габриэле Галанте», — отметил Иван Дибров, президент Российской ассоциации литейщиков.

На выставке были представлены современные материалы для литейного производства, оборудование, приборы, отливки, системы управления технологическими процессами и многое другое. Программой съезда было предусмотрено проведение пленарных заседаний с докладами ведущих специалистов и ученых России и зарубежных стран по

вопросам литейного производства, обсуждение концепций реконструкции литейных цехов и заводов на базе прогрессивных технологических процессов, материалов и оборудования, организация деловых встреч, «круглых столов», обмен опытом. У участников съезда была возможность посетить ряд производственных площадок Урала.

Работу съезда открыл вице-губернатор, руководитель администрации главы региона Яков Силин. В своей речи он подчеркнул, что Свердловская область является одним из ключевых регионов России, где концентрация промышленного производства в четыре раза превышает среднероссийские показатели, где на протяжении многих лет демонстрируются устойчивые тенденции развития. В связи с этим важно, чтобы форумы подобного рода проходили именно в этом регионе. Я. Силин выразил благодарность всем участникам выставки и надежду на долгосрочное и перспективное сотрудничество и плодотворную работу.

В первый день на пленарном заседании с докладом «Литейная промышленность Германии: состояние, актуальные направления развития и роль союзов» выступил президент компании Hüttenes-Albertus докт. Карстен Кульгатц, член правления Союза немецких литейщиков и член правления технической секции Федерального союза немецкой литейной промышленности. Выступление получило много положительных откликов от слушателей, многие из которых подошли после него с уточняющими вопросами, преимущественно об организации работы с молодыми



специалистами в Германии. Особенно заинтересовала всех своего рода рекламная кампания литейных союзов Германии по привлечению молодых кадров в отрасль. Молодые люди должны как можно раньше получать необходимую информацию о литейном производстве и его возможностях, рабочих местах, на которых они смогут в дальнейшем хорошо зарабатывать, и где возможен карьерный рост. Так, компания Hüttenes-Albertus участвует в этом движении уже на протяжении десяти лет. Образовательный литейный цех от компании есть не только во многих школах, но и на крупнейшей в Германии молодежной технической выставке IdeenExpo в Ганновере. Здесь каждый может изготовить настоящую отливку. Центральным элементом является корпус ветроэнергетической установки, в котором находится миниатюрная турбина с генератором. Вращение лопастей установки приводит к выработыванию электричества, и светодиод на корпусе начинает светиться.